A tatárjárás és következményei (TÉTEL)

A tatár mongol birodalmat Dzsingisz – kán alapította a XIII. század elején. A lovas íjász harcmodorra alapozva viszonylag gyorsan meghódította az eurázsiai sztyep vidéket és népeit. 
A mongolok közeledtéről Julianus barát hozta a hírt 1237-ben. Azért ment keletre, hogy megtalálja az ott maradt magyarokat. A Volga – folyó környékén (Baskíria) megtalálta a keleten maradt magyarokat. 
Az első útjáról visszatérve az ottani magyarságról számolt be, a második útjáról visszatérve pedig a közelgő tatár veszélyről hozta a hírt. 
IV. Béla (1235 – 1270) befogadta a tatárok ellen menekülő kunokat. Béla segítséget várt el a kunoktól, főleg a könnyűlovasságuktól. Rengeteg probléma volt már a letelepedett és a keresztény magyarok, valamint a nomád pogány kunok között. A kunokat azzal vádolták, hogy a tatárok kémei ezért Kötöny kun király kíséretét meggyilkolták. (a magyarok). Emiatt a kunok fellázadtak, rabolva, fosztogatva kivonultak Magyarországról.
Az is probléma volt, hogy IV. Béla és a főurak között feszült viszony alakult ki, az uralkodó keménykezűsége miatt. 
Ez által a főurak segítségére sem számíthatott. A tatárok 3 nagy hadoszloppal törtek az országra (É-ny, D-k, É-k)
A tatárok fő serege Batukán vezetésével a Vereckei – hágónál nyomultak be. 
IV. Béla 1241. április. 11.-én ütközött meg a tatárokkal a Sajó parti Muhinál. A magyarok rosszul megválasztott taktikája szintén hozzájárult a vereséghez (szekérváras taktikát alkalmaztak) A magyar csapatok szervezetlensége szintén a vereség egyik oka volt. 
IV. Béla a vereség után Ausztriába menekült, ahol az osztrák uralkodó kifosztotta, majdnem meg is ölték.
Ezután Dalmát Trau várába menekült (ez ma Trogír). Ott volt vele várandós felesége is, Béla fogadalmat tett, hogy ha megmenekül Magyarország a tatároktól, akkor születendő gyermekét Istennek ajánlja fel. Lánya született a későbbi Szent Margit. 
A tatárok 1241 – 42 telén a befagyott Duna jegén átmentek a Dunántúlra, melyet szintén feldúltak.
1242 tavaszán a tatárok váratlanul kivonultak Magyarországról, felelőtlen kán választás miatt.
A kutatások és Pl: Roguius által írt dokumentumok alapján tragikus kép rajzolható a tatárjárás pusztításáról.
A Kárpát – medence lakossága a tatárjárás előtt kb. 2 millió fő volt, ennek kb. 20 – 50 %-a halt meg, de voltak olyan területek Pl: Alföld, vagy Erdélyben a Maros völgy, ahol 80%-os volt a pusztítás.
Igazából Erdélyben a tatár pusztítás csinált helyet a későbbi román bevándorlásnak.
IV. Béla a tatárjárás után a romokból építette újjá az országot. Emiatt nevezzük őt a II. Honalapítónak!
IV. Béla Intézkedései:
· Visszahívta az Alföldre a kunokat és a jászokat.
· Hazánkban a tatár távozás után egy várépítési program indult, ugyanis a kővárak ellen tudtak állni a tatár támadásoknak.
· Emiatt Béla birtokokat adományozott várépítésért cselébe.
· [bookmark: _GoBack]Emiatt a XIII. század végére a királyi birtokállomány lecsökkent, mely által a királyi hatalom meggyengült.
